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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

«ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗ - Ecomobility» 

 

Το συγκεκριµένο πρόγραµµα εντάχθηκε στο πλαίσιο της εκστρατείας 

Ecomobility, που διενεργείται πανελλαδικά εδώ και δέκα χρόνια. Ως µόνιµοι 

κάτοικοι του Καλλικρατικού ∆ήµου Φυλής, και ως αυριανοί πολίτες, οι 

µαθητές προβληµατίστηκαν έντονα πάνω στο προσανατολισµό βελτίωσης των 

συνθηκών µετακίνησης και των συνηθειών κυκλοφορίας των κατοίκων του 

δήµου.       

Ειδικότερα, τα µεγάλα προβλήµατα του ∆ήµου, αναφορικά µε την 

κυκλοφοριακή αγωγή των κατοίκων, λόγω της υπάρχουσας 

πολυπολιτισµικότητας και την αντίστοιχη υψηλή παραβατικότητα στον τοµέα 

της οδικής ασφάλειας, την άναρχη δόµηση και την µη φιλικότητα των οδικών 

υποδοµών προς τον πολίτη, σε συνδυασµό µε τα πολλά ατυχήµατα στα οποία 

πολλές φορές εµπλέκονται φίλοι και συµµαθητές µας, ήταν η αιτία της 

κινητοποίησής µας και της συµµετοχής µας στο φετινό πρόγραµµα του 

ecomobility . 

Οι συναντήσεις της Οµάδας Ecomobility Άνω Λιοσίων λάµβαναν χώρα κάθε 

Τετάρτη. Αρχικός µας στόχος ήταν να εντοπίσουµε τα προβλήµατα που 

παρουσιάζονται στα Άνω Λιόσια, και πιο συγκεκριµένα στην περιοχή γύρω από 

το σχολείο, και που δυσχεραίνουν την ποιότητα ζωής µας. 

Τα παιδιά ερεύνησαν, µίλησαν µε υπεύθυνους του ∆ήµου, ενηµερώσαν γονείς 

και συµµαθητές τους, δηµιούργησαν blog.  

Σκεφθήκαν σαν ενεργοί πολίτες ενηµερωµένοι, συµµέτοχοι στην αυριανή 

κοινωνία που θα σχεδιαστεί για αυτά, αλλά µαζί µε αυτά . 

Φτιάξαν graffiti και κάναν γνωστό σε όλους το µήνυµα της εκστρατείας τους.    
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Το ακόλουθο σχεδιάγραµµα συνοψίζει τον τρόπο εργασίας της οµάδας:  

 

 

                            

                    ΕΡΕΥΝΑ          ΔΡΑΣΕΙΣ- ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ 

 

ΕΠΙΤΟΠΙΑ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΚΗ   ΘΕΑΤΡΙΚΟ– VIDEO 

         

 ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ ΑΠΟΨΕΩΝ         ΤΡΑΓΟΥΔΙ

        GRAFFITI    

  ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ        BLOG 

 

 

 

 

Η επιτόπια έρευνα αφορά σε φωτορεπορτάζ και έρευνα πεδίου στους δρόµους 

γύρω από το σχολείο. Τα συµπεράσµατα µας έρχονταν σε συµφωνία µε τις 

βιβλιογραφικές αναφορές στο κυκλοφοριακό – συγκοινωνιακό πρόβληµα του 

∆ήµου Φυλής. Πάνω στα εντοπισµένα αυτά προβλήµατα, τα οποία 

επιβεβαιώθηκαν από τη συνέντευξη µε εκπρόσωπο του ∆ήµου, αλλά και από 

ερωτηµατολόγιο και έρευνα στάσεων 100 κατοίκων της περιοχής, προτείναµε 

λύσεις. Τις λύσεις αυτές τις παρουσιάσαµε σε ειδική εκδήλωση στο Λεόντειο 

Λύκειο Πατησίων.  

 

Στο πλαίσιο της εκστρατείας Ecomobility 2012 -2013, το 1
ο
 Γυμνάσιο Άνω 

Λιοσίων κατέκτησε την 6
η
 θέση πανελλαδικά. 
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Η παρουσίαση µας εµπεριείχε 

θεατρικό δρώµενο γραµµένο και 

σκηνοθετηµένο από τα παιδιά, 

παρουσίαση µε powerpoint, τραγούδι 

µε στίχους και µουσική της οµάδας. 

Το κείµενο του θεατρικού 

καθηµερινές συνήθειες και 

συµπεριφορές, που οδηγούν σε έκπτωση της ποιότητας της ζωής µας. Τα παιδιά 

έγιναν ηθοποιοί και σκηνοθέτες ενός δρώµενου, µε απώτερο στόχο τον 

σεβασµό στους κανόνες οδικής κυκλοφορίας  και τελικά στην ίδια την ζωή µας 

. 

 

 

Η ιδέα της δηµιουργίας ενός blog, µε στόχο την ενηµέρωση αλλά και 

κινητοποίηση των κατοίκων του ∆ήµου σχετικά µε τις δράσεις µας αλλά και το 

πρόγραµµα, κρίθηκε αναγκαία στην εποχή που σχεδόν οι πάντες έχουν 

πρόσβαση στο διαδίκτυο και επικοινωνούν µέσα από αυτό. Το blog µας 

φιλοξενείται στη διεύθυνση http://eco-mobilityliosia.blogspot.gr/, και έχει 

χρησιµεύσει ως εργαλείο επικοινωνίας µεταξύ των µελών της οµάδας, αλλά και 

ως εργαλείο διάχυσης της δράσης µας και των προτάσεών µας. 
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Ο στόχος πίσω από τη δηµιουργία των graffiti ήταν να κινητοποιήσουµε την 

τοπική κοινωνία, ξεκινώντας από τα στενά πλαίσια του σχολείου. Έγιναν δύο 

ξεχωριστά graffiti µε σπρέι, στους τοίχους του σχολείου. Με αυτόν τον τρόπο 

οµόρφυναν οι τοίχοι του σχολείου µας, αλλά ξεκίνησε και µια κουβέντα µε τους 

συµµαθητές µας και τους καθηγητές µας γύρω από τους στόχους της οµάδας 

µας. Λειτούργησε δηλαδή σαν έναυσµα, αλλά και σαν διάχυση των στόχων του 

προγράµµατος.  
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Η αξιολόγηση του προγράμματος έγινε στο τέλος της σχολικής χρονιάς μέσω 

γραπτού ανώνυμου ερωτηματολογίου. Σταχυολογώντας τις απαντήσεις τους:  

Το σημαντικότερο που θα κρατήσω από το πρόγραμμα: «η παρέα», «η 

συνεργασία», «οι σχέσεις που αναπτύχθηκαν». 

Αν μπορούσα να αλλάξω κάτι αυτό θα ήταν: «η συχνότητα των συναντήσεων, 

θα ήθελα να συναντιόμασταν περισσότερες φορές», «θα ξαναέκανα ότι έχω 

κάνει». 

Θα συμβούλευα τις καθηγήτριές μου να … «με αφήσουν στην ίδια τάξη για να 

ξανακάνω το πρόγραμμα». 

Αυτό που όπωσδηποτε θα κρατήσω είναι «ότι μια ομάδα είναι ομάδα από την 

αρχή και μέχρι το τέλος». 

 

Τα ονόματα των παιδιών που συμμετείχαν είναι τα εξής: 

Αναστασοπούλου Ναταλία, Γρηγορίου Δέσποινα, Καλλιακμάνης Νίκος, 

Καρδαράς Τάσος, Κύρκος Νίκος, Λαγού Κατερίνα, Μοράβα Αλεξάνδρα, 

Πιλάτης Σπύρος.  

 

Οι συντονίστριες του προγράμματος: Αναστασίου Ευθυμία και Αθηνά 

Παπανδρέου 


